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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Stefan Ziller (Bündnis 90/Die Grünen)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19966
vom 9. August 2024
über Sanierung der Lemkestraße - weitere Bauabschnitte und die Bäume

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft ausschließlich Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin um Stellungnahme
gebeten, die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.

Frage 1:

Wie ist der Stand der Umsetzung der der Sanierung von Bauabschnitt 2.1?

Antwort zu 1:

Nach Auskunft des Bezirksamts Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat die Sanierung des
Bauabschnitts 2.2 aktuell begonnen. Der Bauabschnitt 2.1 wird nach Abschluss von 2.2
begonnen. Grund ist die Verwendung des Großsteinpflasters im zweiten Abschnitt.

Frage 2:

Wie sehen die weiteren Bauabschnitte aus (1. Bauabschnitt (BA) (Linderhofstraße bis Sudermannstraße); 2. BA
(Sudermannstraße bis Haus-Nr. 44) sowie BA 2.1 (Sudermannstraße bis Lenbachstraße) sind bekannt)?
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Antwort zu 2:

Nach Auskunft des Bezirksamts Marzahn-Hellersdorf von Berlin werden die weiteren
Bauabschnitte erst nach 2024 für die Ausführung geplant.

Frage 3:

Für welche der noch offenen Bauabschnitte des Vorhabens Lemkestraße liegen Bauplanungsunterlagen (BPU) vor
(bitte ggf. den Bearbeitungsstand und den Zeitpunkt der letzten Bearbeitung angeben)?

Antwort zu 3:

Nach Auskunft des Bezirksamts Marzahn-Hellersdorf ist die Bauplanungsunterlage (BPU) für das
gesamte Bauvorhaben Lemkestraße abgeschlossen.

Frage 4:

Wann ist geplant diese der interessierten Öffentlichkeit oder/und der BVV zugänglich zu machen oder gar
vorzustellen?

Antwort zu 4:

Nach Auskunft des Bezirksamts Marzahn-Hellersdorf erfolgt eine Beteiligung erst nach
Fertigstellung des 2. Bauabschnitts, da sich bis dahin noch Änderungen an den Planungen der
nachfolgenden Bauabschnitte ergeben können.

Frage 5:

Welche Planungen der Berliner Wasserbetriebe gibt es für die jeweiligen noch offenen Bauabschnitte und wie ist der
Planungs- und Umsetzungsstand?

Antwort zu 5:

Urlaubsbedingt liegen zum Zeitpunkt der Anfrage hierzu keine aktuellen Informationen vor.

Frage 6:

Welche Baumaterialien werden für den Belag in den jeweiligen Bauabschnitten verwendet (Bitte auch für den
laufenden BA 2.1 sowie für Gehweg und Straße getrennt angeben)?
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Antwort zu 6:

Nach Auskunft des Bezirksamts Marzahn-Hellersdorf werden Gehwegplatten, Mosaikpflaster und
wassergebundene Wegedecke für den Gehweg, Großsteinpflaster und Asphalt für die Straße,
Beton für Bushaltestellen sowie Klein- und Großsteinpflaster für die Zufahrten verwendet.

Berlin, den 28.08.2024

In Vertretung
Johannes Wieczorek
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


